

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

Año XXXIX.—Núm. 16.713

VALENCIA LUNES 22 DE MAYO DE 1916.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

CRÓNICA

Madrid 21.

La mayoría del Congreso sigue dando el espectáculo de no concurrir puntualmente a las sesiones, a pesar de los requerimientos constantes del ministro de la Gobernación, que cada día expide una serie de besalamos encareciendo la asistencia. Ayer sábado, cuando el reloj marcaba las tres de la tarde, había en el Congreso media docena de diputados. Los secretarios se entregaban a una verdadera peregrinación buscando diputados. Dependientes del Congreso llamaban por teléfono a los círculos, donde habitualmente concurren los diputados, para recordar a los que en ellos se encontrarán que debían acudir, porque faltaba número. Pasaron veinte minutos más. Y se abrió la sesión con el salón desierto, y el señor Barber, simpático primer secretario de la Cámara, batió el record de la pausa leyendo el acta. Por muy despacio que quiso hacerlo, el acta se acabó antes que la ausencia de los diputados peregrinos, y se aprobó el acta por la transigencia de las minorías que, como en las sesiones anteriores, no llegaron a pedir que se contara el número.

Romanones está con esto bastante enojado, si bien procura no decirlo. Pero se encarga de que algún periódico, como ayer lo hizo "La Correspondencia", se lance a publicar un suelto, que tiene todas las trazas de ser ofensivo, en el que consignándose el mal efecto que al Gobierno le causa esta pereza de la mayoría. Por cierto que el suelto aludido era graciosísimo, pues culpaba de lo que ocurre al presidente de la Cámara, que no quería tomar ninguna medida de corrección sobre los diputados no puntuales, porque está ahora pendiente de la votación definitiva para comprar su alto sillal y no quiere restarse simpatías, que después pudiera traducirse en abstenciones en la votación. Es decir, que aparece asaz tolerante el señor Villanueva por estar en vísperas de la elección, con el propósito de obtener, si es posible, en la votación definitiva, mayor número de sufragios que alcanzó para el nombramiento de presidente interino.

Claro está que el señor Villanueva se hará el sordo ante sueltos de este calibre, porque, efectivamente, sería en él de una gran candidez mostrarse duro con los diputados que desatienden los requerimientos del ministro de la Gobernación para estarse simpatías, que necesita mucho en estos momentos. Los comentaristas sacan punta a lo que viene ocurriendo, afirmando que jamás se dio el espectáculo de una mayoría tan poco disciplinada. Si esto es ahora, cuando todavía la Cámara no está constituida, como el Gobierno podrá—se preguntan muchos—disponer de la mayoría después que se hayan aprobado unos presupuestos y esté expedida la prerrogativa de la Corona? Ahora que la unión de los liberales está hecha, puede afirmarse que más que nunca está indisciplinado y falta de cohesión el partido. Al conde de Romanones, con estas Cortes que le preparó Alba, le esperan muchas amarguras. Si cumple su palabra de dejar el Gobierno en el momento en que la mayoría no responda, le queda poco tiempo de gobernar.

Sin embargo, hay que tener en cuenta que ahora las sesiones ofrecen interés escaso y el calor aprieta más de la regla. En otros momentos, el instinto de conservación hará despertar en la mayoría sentimientos, hoy dormidos, de cohesión y las cosas variarán de aspecto.

Una cosa interesante ha resultado de las discusiones de actas. La conciencia plena de la mayoría de los elementos de la Cámara de que hay que modificar la ley Electoral, quitando al Tribunal Supremo la intervención en el examen de las actas. Melquíades Álvarez lo dijo anteaer en la Cámara, y Romanones, que sabe hacerse cargo, ha respondido ya ese ambiente y ha anunciado la reforma.

A nosotros nos parece admirable la intención de reformar esta parte de la ley. Nunca la reforma nos pareció conveniente. Fue un grave error de Maura este de llevar al Supremo el examen de actas. Se quebrantaban con ello prerrogativas parlamentarias y se ponía en tela de juicio, mezclándolo en fines de política electoral la más baja de las políticas, el prestigio del más alto tribunal de la nación, que no por falta de rectitud ni de buena voluntad, pero sí por sobra de labor y falta de tiempo para el estudio de los expedientes, ha cometido errores graves en los dictámenes en los cuales hay contradicciones de bulto y no aparece por parte alguna una jurisprudencia bien orientada que responda a un criterio único y racional en todos los casos similares.

Cuando escribimos esta Crónica llegan de Barcelona noticias del mitin de la unidad catalana celebrado hoy. En ese acto se han hecho manifestaciones muy atrevidas, que seguramente apasionarán a la opinión. Es muy importante ese acto y es un síntoma de la actuación parlamentaria que los regionalistas desarrollarán ahora.—X.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

Comenzaremos esta crónica tributando justas alabanzas al Estado Mayor francés, que, con restricciones y eufemismos, hoy por hoy, es la única fuente de información que poseemos.

Por el último parte francés sabemos (los alemanes siguen silenciosos, lo mismo para la prusiana que para la adversa fortuna) que el general Verdun el enemigo (los germanos) se apoderaron de una trinchera de primera línea, si bien tuvieron luego que replegar ante el mortífero fuego que les hacían las baterías francesas.

Y aún reconociendo que esto del repliegue es un tanto elástico y que el despacho no determina si esta trinchera de primera línea (que debe ser en la colina de le Mort Homme), fué reconquistada por los franceses ó permanece en poder de sus enemigos, hay que hacer justicia a la sinceridad del Estado Mayor francés, con restricciones y eufemismos y todo.

Por el mismo despacho francés (redactado en términos parecidos, sino idénticos), sabemos que en la región Este del Mossa los alemanes han ocupado otra pequeña porción de territorio enemigo, siquiera haya sido a costa de no pequeños sacrificios.

Seguimos esperando los importantes acontecimientos que se señalaban por Oriente.

Lo de Irlanda no está todavía claro. El general inglés que manda las fuerzas pacificadoras se ha visto en la necesidad de defenderlas del dictado de crueles y sanguinarias, que les adjudican algunos periódicos.

Nosotros diremos, en prueba de imparcialidad, que estas noticias proceden de Nauen, es decir, de Alemania.

En Austria-Hungría reina júbilo por las últimas operaciones realizadas en el Trentino.

No hay detalles todavía de ellas, pero parece que el descalabro sufrido por los italianos ha revestido importancia.

Los despachos oficiales:

Paris (de las diez de la noche): En la orilla izquierda del río Mossa ha continuado durante todo el día, con encarnizamiento, la batalla, particularmente en el frente comprendido entre Avocourt y el Mossa.

Cerca de la carretera de Esnes, en un ataque de nuestras tropas, consiguieron apoderarse de una trinchera alemana.

También han conseguido los franceses apoderarse de una pequeña obra de los alemanes en la altura 218.

Al Este, en la altura 304, los alemanes atacaron nuestras posiciones, consiguiendo penetrar en una trinchera francesa de primera línea, de donde fueron arrojados los germanos inmediatamente.

En la vertiente Este de Mort Homme ha habido violenta acción ofensiva de los alemanes, que la ha sido batida por los franceses.

A la orilla derecha del Mossa también ha habido violento cañoneo contra el sector de Douaumont.

A raíz de un violento ataque de los franceses, éstos han asaltado y conquistado las cataratas de Haudromont, fuertemente defendidas por los alemanes.

Los franceses hicieron 80 prisioneros y se apoderaron de cuatro ametralladoras.

En el resto del frente ha habido acciones intermitentes.

Berlin: Comunica el gran cuartel general alemán, con referencia al teatro Occidental de operaciones, que en la vertiente Suroeste de Mort Homme, después de una violenta preparación por parte de la artillería, los alemanes consiguieron avanzar, llevando su frente más adelante.

En nuestro poder quedaron un oficial, 1.315 soldados, 16 ametralladoras y ocho cañones.

Algunos débiles contraataques del enemigo para recuperar las posiciones perdidas, resultaron ineficaces.

En la orilla derecha del Mossa, según noticias posteriores, en la noche del día 20 fueron rechazadas varias tentativas del enemigo en el bosque de la Caillette, realizadas con granadas de mano.

Después no ha intervenido en la lucha en este sector la infantería, luchando solo a fatos la artillería, adquiriendo algunos momentos el fuego gran intensidad.

Ha habido pequeñas empresas al Suroeste de Beaumont y Sur de Goudron, que han resultado infructuosas.

En Ostende, un avión enemigo fué a caer, derribado por nuestros cañones anti-aéreos, en el mar, y otros cuatro aparatos cayeron derribados en lucha aérea, dos de ellos en las líneas alemanas Delorgies (Norte de la Basée), y al Sur de Chateau Salins, y los otros dos más allá de las líneas alemanas, en el frente del bosque de Bois Vourris (Oeste del Mossa, encima de la altura de Verdun).

Nuestra escuadrilla de aviación ha atacado de nuevo a Dunkerque, arrojando durante la noche gran cantidad de bombas.

Del teatro Oriental de la guerra comunican que no ha ocurrido nada digno de mención, y del teatro de los Balcanes dicen que la situación no ha cambiado, habiendo desaparecido los obstáculos producidos por las inundaciones en el valle del Vardar.

Roma: En el valle de Lagarina, la artillería enemiga bombardeó nuestras posiciones del valle Sugana. Después de una violenta preparación por parte de la artillería, los austriacos intentaron tomar la ofensiva con grandes contingentes de infantería, pero todas sus tentativas fracasaron por completo, siendo rechazados con grandes pérdidas.

En el valle de Terragnolo y alto Astico ha habido activa lucha.

En la zona entre el Astico y Broina continúa con intensidad el bombardeo. La infantería intentó varios ataques, todos los cuales fueron rechazados a costa de grandes sacrificios. La lucha adquirió en algunos momentos gran intensidad y se llegó a combatir furiosamente cuerpo a cuerpo. En poder de los italianos quedaron 100 prisioneros.

En el valle de Sugana, la artillería enemiga bombardeó furiosamente nuestras posiciones avanzadas, viéndose precisados los italianos a retirarse a sus líneas de la primera reserva.

En el resto del frente no ha habido disparos sueltos de la artillería.

La artillería italiana destruyó las trincheras enemigas de But y dispersó a algunas patrullas enemigas en el Calvani y valle del Podgora.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA:

L'Assommoir

Horroriza a todo el mundo leer las cifras que publican los periódicos detallando las víctimas de la guerra. Miles de muertos, decenas de miles de heridos; millares de lisidos, de dementes, de hombres que ya no podrán bastarse a sí mismos en lo sucesivo. ¡Qué calamidad tan espantosa es la guerra! ¡Cuántos son sus estragos! Todos abominan de ella cuando la ven de cerca, cuando advierten los daños sin cuento que acarrea. Pero muchos excusan tantos horrores diciendo: "Es un mal inevitable; no puede prescindir la humanidad de la guerra, como el hombre más pacífico no acierta a dominar de cuando en cuando un impulso de cólera. Habrá guerra mientras haya hombres. ¿Es posible evitar la muerte? Pues tampoco se puede suprimir la guerra." Y casi, casi, es una verdad como un templo que la guerra resulta inevitable y que es imposible salvar los miles de millares de víctimas que ocasiona. La mala organización social... los odios de raza... la ambición de muchos políticos... la tontería de mucha gente... Si, durante siglos todavía morirán los hombres en los campos de batalla. ¿Qué se le va a hacer si la guerra es un mal necesario?

Pero la taberna no es precisa, puede ser suprimida; un gobierno inteligente y enérgico las suprimiría todas en un instante. En Rusia se prohibió la venta de aguardiente apenas declarada la guerra. Tuvo el Estado una gran pérdida en metálico; chillaron los bebedores y los vendedores; pero los resultados son excelentes. No se bebe y se ahorra. ¿Por qué no pueden otros gobiernos imitar la conducta del de Petrogrado? ¿Por qué no cierran las tabernas?

De fijo que algunos miles de lectores pensarán qué tiene que ver la taberna con la guerra y a qué se debe que con empeño se pida su supresión. La respuesta es la siguiente:

La taberna causa más víctimas que la guerra. Esta dura un año, dos, tres. La taberna está abierta todo el año. La sangre humana corre solo de cuando en cuando por los campos de batalla y por las calles de las ciudades tomadas por asalto; pero el zumo de uvas, adulterado con cien drogas nocivas, corre día y noche por las espitas de las barricas y envenena a generaciones enteras.

El que toma la costumbre de ir a la taberna es hombre perdido. Si tiene hábitos de trabajo, los pierde poco a poco. Si sentía repugnancia por el juego, le cobrará afición. Si le producían asco otros vicios, el vino se los hará agradables. Si tenía inteligencia, la perderá. El alcohol acabará con su energía, con su voluntad. Será imbécil, haragán, colérico. Maltratará a su mujer y a sus hijos ó desobedecerá y escarnerá a sus padres. Todo el que era útil a la sociedad, se convierte en un azote y un parásito de ella, desde que frecuenta la taberna.

Por colmo de desdichas, el mal que causa el vino no se cibe al beberlo. El estigma se trasmite a los hijos, y a los hijos de éstos. El borracho engendra epilepticos, criminales, idiotas, tuberculosos.

No se explica cómo un hombre de buen sentido puede envilecerse hasta el punto de convertirse en parásito de una taberna; pero menos se comprende que los gobiernos permitan que aumenten sin cesar esos madereros repugnantes, donde todo vicio tiene su asiento, donde un hombre que se juzga honrado, y que lo es ante la ley, acumula poco a poco una fortuna a fuerza de expendir un verdadero veneno, puesto que lo es el alcohol, aun el mejor rectificado.

La plaga es mucho más grave de lo que creen los que jamás han estudiado el asunto. En las grandes ciudades va asumiendo el alcoholismo las proporciones de una calamidad pública.

No hace mucho tiempo que el gobierno inglés adoptó algunas medidas para remediar en lo posible los estragos que el vino engendra. Denegó permiso para abrir nuevas tabernas; reglamentó las existentes; repartió unas cartillas que explican los daños que produce la bebida y las ventajas que se obtiene de la templanza; prohibió vender más alcohol el que estuviera entre dos lucas; multó a los taberneros recalcitrantes; cerró infinitad de bars, todos aquellos donde las bebidas estaban más adulteradas y anunció que estaba dispuesto a proseguir su campaña contra los taberneros y los bebedores.

Habría algunos que preguntan qué sería de la libertad si los demás gobiernos siguieran el ejemplo del de Londres.

La libertad nada tiene que ver en el asunto. *Non s'entra*, que dicen los italianos. ¿Se pierde, acaso, la libertad; padece siquiera porque los gobiernos castiguen los delitos? A RIERA.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA:

Cervantes.—Benavente

¡Ved! Reparad bien en sus rasgos fisonómicos y encontrareis la misma frente elevada y pensadora; idénticos penetrantes ojos, cercados por los mismos círculos violeta; igual la desaliñada barba, recortada en punta; el mismo quebrado color. Diferénciate tan solo la vestimenta. Encuadrad la clásica cabeza de Benavente entre los pliegues de una gollita, y la ilusión será completa.

Estos mismos ó parecidos conceptos vertía el ilustre hispanista señor Rivas Gros a raíz de aquellos memorabilísimos Juegos Florales que hubieron lugar el pasado verano en el Real Sitio de El Escorial, y añade: "Ni falta ni el múltiple y varia labor de

Benavente algo de esa aspiración al infinito, propio de aquellos siglos remotos; ni cierto dejo de desencanto, desencanto de lo caduco y terrenal, mística aspiración hacia lo eterno, aleste del espíritu hacia el supremo ideal. Amo el arte—recuerdo que dijo una vez,—pero cuanto realicé en mi obra fué un vano anhelo de mi amor infinito..."

¿Ha logrado, por fin, don Jacinto ver realizado su ideal, dejar concluso su retablo, coronar dignamente su magna labor?

Parece que sí; basta leer los encomiásticos artículos que publica toda la prensa de Madrid, sin distinción de matices, para sentir tal aserción. Verdad que esas crónicas se han escrito estando sus autores sujetos todavía a la vibrante impresión que en su espíritu causó la deslumbrante y fascinadora belleza de la farsa. Pero eso, que en otra ocasión sería un defecto, es ahora una suerte inmensa.

Sucede en ello lo que en la vida cotidiana. Un niño cae frente a nosotros a tiempo que hacia él avanza a todo correr un automóvil. El primer impulso es levantar al niño, sin pensar que podemos ser nosotros los arrojados. Más si titubeamos un segundo, si dejamos pasar la vibrante impresión que nos produce la catástrofe entrevista, es muy probable que triunfe nuestro egoísmo, y entonces... ¡pobre niño!

Quisiera errar mis humildes vaticinios, pero ya se susurra que entre los personajes nuevos de "La ciudad alegre y confiada", el Desterrado simboliza a Maura, Pablo a Lerroux; Dato ó Romanones tal vez sean el alma envejecida de Arlequín, y cuando cesen las estruendosas ovaciones con que el estreno fué acogido, cada cual se dedicará a desentrañar de entre la complicada trama a su ídolo respectivo; y entonces ¡guay! del comedidgrafo si ha olvidado que la adulación es hoy por hoy la ciencia más necesaria a los hombres para poder vivir en sociedad.

No recuerdo quién, ha llamado a Benavente el Cervantes del siglo XX. Ya al principio de estas líneas bosquejamos ligeramente la semejanza del rostro entre los dos colosos. ¿Será desafiador el tratar de la semejanza de sus obras?

Veamos el "Quijote". En todo él, saturándolo, dignificando la acaudalada locura del protagonista, hay un amor grande, purísimo: el del Ingenioso Hidalgo a su señora doña Dulcinea. Y alrededor de este amor, quizá tal vez para hacerlo resaltar mejor, el autor coloca una serie de bajas pasiones, de ruindades, de seres mezquinos, incapaces de advertir lo sublime en lo vulgar, como dijo el clásico.

En la nueva producción de Benavente, este amor existe también: El del Desterrado a su patria. Y como contraste a esta noble y elevada pasión, el autor coloca el positivismo de Polichinela y Pantalón, la abyecta conducta de Pablo, la inconstancia de la coquetuela Colombiana.

Y aquí, como allí, la catástrofe sorprende a todos, sin llegar al deseado fin que el lector (ó el espectador) ansiaba.

Don Quijote muere cuerdo; sus sublimes locuras se desgarran—como los velos de la noche al besario el sol—cuando la fría gadaña de la muerte se acerca a su señor, y el grande amor de su vida no llega a él, cerrando los ojos a la luz sin haberle podido contemplar.

El Desterrado no muere, y más le valiera haber perecido junto a Leandro en el campo de batalla. La ciudad que él soñó grande y próspera, es un informe montón de ruinas, y sobre ellas se alza Pablo, que hace indignamente ondear el pabellón nacional. Y el telón cae a tiempo que el protagonista—el Desterrado—arranca la sagrada enseña de las manos de Pablo y amordaza con ella a Pantalón, que enloquece gritando: ¡Mi dinero! ¡Mi dinero!

Lo demás del resto de la comedia, supóngote enterado. Más si así no fuera, perdona, mio caro, que emudezca sobre ello. No es posible, sin inminente riesgo de caer bajo el anatema aquel de

"...imposible la habe dejado para vos ni para mí..." el ofrecer a tu voracidad un extracto del argumento; por lo tanto, aguarda todavía un poco—yo te lo ruego,—que no tardará de nuevo a aparecer el cínico Crispín ante las candelillas repitiendo: "Vuelve el tinglado de la antigua farsa..."

CONRADO ANT. CARDONA GARCIA.
Valencia 21 mayo 1916.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA:

CUENTO

El basso di opera

A mi querido amigo y excelente bajo Facundo Domínguez Boré.

La campana de la ermita reza el *Angelus*. Por un camino que serpentea, hasta perderse tras los montes, avanza un rebaño de ovejas; tras ellas los pastores entonando su alegre cantinela; a lo lejos se percibe el tic-tac... de una carreta; es la hora del misterio; la luna, con sus rayos de plata, ilumina este panorámico cuadro; murciélagos y lechuzas, eternos habitantes de los próximos montes, entonan su lígubre canción en esa hora melancólica y triste.

Paolo, reclinado sobre el alfeizar de su ventana, mira, hora la próxima é inevitable muerte de su adorada hija Magdalena; sus lágrimas, al surcar por su cara y ser besadas por la diáfana claridad de la luna, asemejan a perlas, que se estrellan al caer.

Todo está sumido en el silencio; las estrellas perladas parpadean pesadamente; los eternos habitantes de los próximos montes no cesan de cantar su lígubre canción; la campana de la ermita continúa rezando el *Angelus*.

Magdalena era una rubia mozoeta, de ojos

rodeados por una aureola cárdena; su boquita reidora, precioso estuche de unos dientes marfileños; sus diminutas manos, prontas a jugar en el teclado del piano ó a deshojar flores, eran de nívea blancura; su cuerpo escultural y sus piccetos, aquellos piccetos chiquitines y perversos, eran guardados por unos lindos zapatitos de terciopelo morado, los que lucían una argenteada hebilla.

Esta era la enferma; su padre, viejo cantante de ópera, había pasado sus mejores años dedicado solo al teatro y a su hija, la que había cursado con gran aprovechamiento todas las clases de canto, y la que, aconsejada por éste, debutó aun muy joven, cantando la ópera "Lohengrin".

Desde el día del debut hasta el que en ferriedad hiciera presa de la joven, toda su carrera fué triunfal; después que acababa las representaciones, su camarino era asaltado por aquellos niños góticos que se titulaban sus admiradores; ahajas que con sus destellos vislumbraban a los visitantes, eran el obsequio de aquellos que no osaban penetrar en la estancia, y ramos de flores, que es lo que más apreciaba Magda, el obsequio que casi siempre teníanle preparado unos pobres bohemios, los que, según ella decía, eran los únicos capaces de comprenderla y sus mejores amigos.

La noche en que comienza mi cuento, la enferma sufrió un gran decaimiento; la tisis había llegado a su grado máximo, y aquel padre, el que cifraba todas sus esperanzas en la enferma, desesperaba, comprendiendo que la hora del fatal desenlace se aproximaba.

Por fin, el martilleo del timbre de la verja hizo que abandonara su meditación; ¿quién sería...?

La casa del artista, aunque modesta, era linda, rodeada de comodidades, de flores, de árboles y de pajarillos, que con sus alegres trinos distraían a la bella enferma.

Casita que compró Paolo con el fin de ver si al recibir el sol y el aire transformaba en robusto el delicado cuerpo de su hija.

Aquella mansión era un pequeño paraíso. Apenas llegó el viejo a la verja, una exclamación de alegría escapó de sus labios; eran los bohemios, los bohemios del teatro, que venían a interesarse por la enferma y a acompañarla con un manajo de flores.

La alegría del dolorido padre fué indescriptible; entonces comprendió que su hija tenía razón; solo ellos la comprendían.

El teatro está lleno; el notable bajo Paolo canta "La Bohème"; sin embargo, su tardanza se hace ya sospechosa... ¿Qué será...? esto es lo que se preguntaba el director, cuando entró llorando en el escenario aquel pobre padre.

—¿Qué os ocurre, Paolo...? ¿Decid qué os pasa...?

—Señor, mi hija—dijo—se muere.

—Ahora ordenaré a dos hombres el que durante la función os informen del estado de Magda.

Y acompañando la acción a la palabra, gritó:

—¡Betrí! ¡Nolo! Os vais a encargar, durante la representación, de ir dos veces cada uno a casa Paolo y preguntar por el estado de Magda, comunicadoselo.

El timbre, con su martilleo, dió el tercer aviso; el telón estaba levantándose.

Ni el más leve murmullo se percibía en la sala; todos estaban pendientes del canto de Paolo, que, con aquella maestría con que sabía hacerlo, estaba cantando el famoso solo de la *simarra*; al cantar sus últimas notas lloraba; su vista, fija en la de Betrí, que acababa de entrar en el escenario, comprendió algo que éste no le quiso decir de momento, y que tenía expresado de palabra. Paolo seguía cantando magistralmente; por fin una salva de aplausos ahogó las últimas notas.

En el salón aplaudían frenéticamente; el bajo acercóse al bastidor é hizo esta pregunta:

—¿Cómo está?

—Muy grave—respondió Betrí.

—No mentas; en la cara te lo conozco, Magda ha muerto.

Mientras, el público aplaudía.

—Era preciso repetir el solo; lo pedía el muy respetable—decía el director.

Este accedió; pero al repetirlo, hubo algo más grande, más sublime, el último *adío* que dió a su *simarra*, que arrancó una estruendosa salva de aplausos del público que ocupaba el salón; adios que solo comprendieron aquellos bohemios que ya sabían había muerto la bella Magdalena.

CESAR GOVES VALLS.

Las fiestas de Mayo

LA FIESTA DE LA FLOR

Por las noticias que ayer publicamos de esta Fiesta, a beneficio de los tísicos pobres, ya deducirán los lectores que ha sido un éxito, por el que merece plácemes la Junta organizadora.

La recaudación en los 16 puestos de que teníamos noticia a la hora de cerrar nuestra edición de ayer, ascendía, como dijimos, a 6.073'52 pesetas, a las que hay que sumar: Puesto número 6, 275'50 pesetas; número 7, 253'50; número 10, 216'11; número 14, 156'50; número 18, 172'30, y número 20, 185, que hacen un total general de 7.285'95 pesetas.

A esta cantidad, que es la recaudada en la calle, hay que añadir los donativos particulares que recibe la presidenta de la Junta de Damas doña Dolores Gómez de Medevilla de Maestre, y que, según la nota que ayer publicamos, ascendían ya a 6.493'50 pesetas.

EN LOS VIVEROS MUNICIPALES

Para dar una idea de la concurrencia que a la caída de la tarde de ayer se congregó en el ameno paseo de los Viveros, bastará decir que se agotaron las entradas y hubo que vender hasta las matrices de las mismas como billetes.

Las familias de la buena sociedad confun-

diarse con las de las clases populares, y aunque las flores de aquel jardín, verdaderamente ideal, son hermosísimas, veíanse eclipsadas por la belleza de nuestras paisanas; ayer se dieron cita en los Viveros las niñas más bonitas de Valencia, ¡Y cuidado que en esta tierra abundan!

La Exposición de ramos fué un éxito que sumar al de la de claveles y flores, que vino a demostrar con cuánta razón venimos defendiendo la conveniencia de que se repitan con frecuencia y en distintas épocas del año estos certámenes, que tan alto ponen el nombre de nuestros jardines y de sus cultivadores.

Necesitamos un espacio de que no podemos disponer, para dar una idea ligerísima de los preciosísimos ramos que vimos expuestos, así es que nos limitamos a dar un índice de los que se presentaron al certamen, y que son los siguientes:

José Timor, Emilio Felu, Ramón Buró, Manuel Ferriols, Dolores Comes, que presentó una magnífica muñeca de flores; Juan Maestre, José Bargues, José Canet, Enrique Cardona, José Mesado, Vicenta Senis, Jardín de Ripalda, Enrique Vivó, Francisco Bou, Antonio Martínez, Isidro Giner, José Peñalver, Ramón Víguer, José Grases, Antonio Montori, que presentó un hermosísimo ramo de rosas de diferentes especies; Miguel Ginés, José Felu, Ramón Martínez, Salvador Víguer, José Martínez, viuda de Raga y Amparo Canet, que presentó un magnífico ramo de flor de azahar.

Todos estos ramos fueron rifados para destinar el producto de los billetes a la Liga contra la Tuberculosis, y de la expendición de las papeletas se encargaron bellas y distinguidas señoras, que cumplieron a conciencia su cometido, agotando todo el papel.

LOS NUMEROS PREMIADOS

El resultado del sorteo fué el siguiente:

| | | | | | | | |
|------|------|------|------|------|------|------|------|
| 1758 | 1432 | 4992 | 1375 | 4879 | 4880 | 4601 | 1138 |
| 4871 | 1937 | 1800 | 4834 | 1493 | 1706 | 1731 | 4620 |
| 1753 | 4936 | 4996 | 1765 | 1283 | 4842 | 1414 | 1762 |
| 1791 | 4315 | 1417 | 1318 | 1795 | 1440 | 1797 | 1391 |
| 1756 | 1302 | 4852 | 1303 | 1382 | 1906 | 1405 | 1768 |
| 1262 | 4552 | 1464 | 1145 | 1146 | 4066 | 1224 | 1258 |
| 1970 | 433 | 1767 | 4882 | 1494 | 4846 | 1316 | 1403 |
| 1798 | 4048 | 1774 | 4661 | 1910 | 4335 | 1474 | 1741 |
| 1226 | 1223 | 1201 | 1469 | 4329 | 4998 | 4976 | 4967 |
| 1253 | 4340 | 4629 | 1467 | 1420 | 1706 | 1466 | 1703 |
| 4982 | 1400 | 4608 | 1443 | 4937 | 4968 | 1740 | 1795 |
| 1742 | 1702 | 1738 | 1741 | 4628 | 4999 | 1368 | 4063 |
| 1733 | 1388 | 4997 | 4794 | 1729 | 1745 | 4973 | 4975 |
| 1505 | 1327 | 1743 | 4999 | 1704 | | | |

Fernando Belda; Rafaela Louis y Antonio Ordobas; Isabel Despujols y marqués de Villagracia.

Noticias locales

Ante el calor persiste en forma que parece haberse anticipado la canícula, hoy ha sido más tolerable, gracias a la fresca brisa que ha soplado de NE.

Como decimos en la sección correspondiente, hoy ha vuelto a suspenderse la causa incoada por el crimen de Manuel.

Estas suspensiones, que son muy frecuentes, constituyen un verdadero abuso, pues no solo se perjudica al Jurado, que al fin y al cabo percibe su dieta, sino que sufren las verdaderas consecuencias los testigos, pobres la mayoría de ellos, que emprenden el viaje sin recursos, por temor a que se les imponga una multa y luego se encuentran aquí protestando clamorosamente, como ha ocurrido hoy, sin que la Audiencia pueda remediar su situación, por carecer de medios legales para ello.

Según tenemos entendido, los tribunales van a proceder con gran rigor contra los médicos que certifiquen enfermedades imaginarias, aparte de tomar otras medidas encaminadas a cortar estos abusos.

El señor ministro de Estado, doctor don Amalio Gimeno, que, como dijimos, pensaba regresar en el correo de anoche a Madrid, hubo de suspender el viaje, a requerimientos de la familia, hasta el correo de hoy.

El alcalde de Bocairente ha teleografiado al señor Gobernador que hoy se ha reanudado el trabajo en todas las fábricas de mantas, reinando la mejor armonía entre patronos y obreros.

Ha tomado posesión del curato de Chirivella el ilustrado sacerdote don Pascual Ortí Agustí, párroco que era de Benetúser, y que ha sido presentado por los marqueses de Serdàñola, patronos de ambos curatos.

Reciba nuestra enhorabuena.

Hoy han contraído matrimonio en la iglesia parroquial de San Agustín y Santa Catalina, la simpática y distinguida señorita Consuelo Martínez Argilés y el inteligente e ilustrado empleado don Juan Guallart Espartero, siendo apadrinados por doña Teresa Guallart, hermana del contrayente, y el rico propietario don Francisco Roig.

Los jóvenes esposos han salido en el expreso con dirección a la ciudad condal, donde se proponen pasar la luna de miel.

A las muchas felicitaciones que han recibido de sus amistades las familias de Guallart y Martínez, unan la nuestra más sincera.

El arrhenal, la nucleína y el glicerofosfato de sosa reunidos, son los productos que en la actualidad más se usan para desarrollo del pecho y adquirir buen color; por esto deben tomarse antes de cada comida de 15 a 20 gotas de HIPODERMOL. De venta, farmacia Gamir.

La cotización oficial de las substancias en esta ciudad ha sido hoy la siguiente: Trigos, de 39 a 41 pesetas los 100 kilos.

Al detallar en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3, y de segunda, a 2'60; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1; hueso, a 0'50.

Para comprar BARATO, en la TRANSTIENDA DE EL CID.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Genovés, 200 pesetas; Puig, 500; Manises, 1.000; Chulilla, 300, y Cullera, 1.000.

Movimiento de Policía: El vigilante don Eduardo Fernández Galiano, ha sido trasladado a Castellón, y para ocupar la vacante ha sido nombrado don Francisco Aguilar Bautista, trasladado de Ciudad-Real.

El guardia de Seguridad don Emilio Iniesta Marin ha sido trasladado a Barcelona, y cubre su vacante don Jerónimo Blasco Monserrat, que sirve en Sevilla.

Se interesa la presentación, en la Intervención de Hacienda, negociado de Clases pasivas, de doña María del Carmen Aparici y Adell y don Gervasio González García, don Emeterio Alberola Martínez y don José Jiménez García.

La Inspección de Primera enseñanza de la provincia de Valencia anuncia su provisión, por concursillo de traslado, entre los maestros de este término municipal, las escuelas de Carpesa y Campanar.

ESTA PATENTE EL EXITAZO de "EL DIAMANTE CELESTE", en el cine "EL CID, Lunes, martes y miércoles, primero y segundo EPISODIOS.

Hoy ha pronunciado su homilia sobre el capítulo IX del Evangelio de San Juan, el opositor a la canonjía vacante en esta Catedral don Vicente Lliso Machi, párroco de los Santos Juanes.

Mañana no habrá ejercicios por indisposición de uno de los señores que forman el tribunal.

El PERBORATO SODICO Dr. CUESTA no debe faltar en ningún tocador elegante para la higiene diaria de la boca. Bote con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio.

El delegado regio de Primera enseñanza, señor Jorro, en vista del buen resultado de las conferencias instructivas cinematográficas, ha dispuesto que mañana, a las tres y media de la tarde, se celebre otra de dichas conferencias, dedicada a las niñas de las escuelas municipales y Asilos de Beneficencia.

Automóviles de ocasión de todas clases, a buenos precios, se encuentran disponibles en el GARAGE VICTORIA. Teléfono 334.

Anoche, en el correo, marchó a Madrid el diputado a Cortes por Gandía don Ernesto Ibáñez Rizo.

ANTONIETA.—Cursos. Especialidad en la medida.—Alfredo Calderón, 10, junto a los Teléfonos Interurbanos.

En el Círculo Reformista celebró ayer la reunión de representantes de toda la provincia, y el señor Igual, en un extenso discurso, dió cuenta de lo ocurrido en la Asamblea celebrada en Madrid, y de la que los lectores tienen noticia por la información telefónica de la Agencia Mencheta.

Cerró la sesión el jefe provincial del partido, señor Gil y Morfe, con frases oportunas.

Grandes surtidos de Jerseys, Blusas chifón y estamina para señora. ALMACENES, CALLE DE PEREZ PUJOL, núm. 10, CASA TORRO.

Se ha comprobado que el mecánico que fue hallado muerto en la fábrica de electricidad de La Eliana, falleció de muerte natural y no por causa de accidente fortuito alguno.

Además, debemos hacer público que el dueño de la citada fábrica, señor marqués de Cáceres, tiene a todos sus obreros asegurados por accidentes del trabajo en la Compañía La Fonciere.

Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, con ó sin arrhenal.

La "Joventut Valencianista, con motivo de celebrarse en Barcelona la "Festa de la Unitat Catalana", telegrafió anoche al presidente de la Lliga Valencianista en estos términos:

"Davant l'exit alcanat per lo partit regionalista, vos felicita i abraza la "Joventut Valencianista".

Para calzado elegante y sólido, con precios inabarcables, San Vicente, 111, "Lo Inconcebible".

El ayuntamiento de Tortosa ha comunicado al Comité del monumento a Moliner que en la última sesión celebrada se acordó por unanimidad contribuir con 25 pesetas a la suscripción popular.

También el ayuntamiento de Vinaroz ha remitido con dicho objeto un donativo de 10 pesetas.

TOS CRONICA, catarras, asma, se cura con el Balsamol Selma. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

Hoy ha terminado el ejercicio oral con el examen de los dos opositores que faltaban en la Academia de San Carlos, para optar a la plaza de profesor de Anatomía Práctica.

Mañana darán principio los ejercicios prácticos.

RECAUDACION La obtenida ayer, en concepto de ingresos ordinarios, fue la siguiente: Por arbitrios carnes, 2.285'77 pesetas. Por inspección veterinaria, 361'65. Por peaje, 66'70. Total, 2.714'12 pesetas.

COMISIONES Hoy se han reunido las de Pasos y Bagajes, tratando asuntos de trámite, que han de ser elevados a la aprobación del Ayuntamiento en la sesión próxima.

SIN PAGOS El señor Gurrea no ha firmado hoy libramiento alguno de pago.

LA SESION DE HOY.—RETIRADA DE LAS MINORIAS JAIMISTA, LIGA CATALICA Y MAURISTA. A las cinco ha dado principio la lectura del acta, bajo la presidencia del señor Gurrea.

Al terminar dicha lectura, el señor Bernat ha pedido la palabra, haciéndolo también varios señores concejales.

Como el Alcalde ha concedido la palabra al señor Blasco, el señor Bernat ha protestado, y al impedirle el Alcalde signiera hablando, se han unido a la protesta del concejal maurista los señores Fabregat y Martín Mengo, promoviendo un incidente, que ha terminado anunciando éste último se retiraban del salón de sesiones. Así lo han hecho los jaimistas y los señores Esposa y Bernat, dirigiéndose al despacho del Gobernador civil, con objeto de darle cuenta de lo sucedido.

Cuando abandonamos el Consistorio empezaba la discusión del orden del día.

La Enciclica "Rerum Novarum"

La velada celebrada a última hora de ayer en el Paraninfo de la Universidad, para conmemorar el XXV aniversario de la publicación de la Enciclica Rerum Novarum, del inmortal León XIII, resultó digna de sus organizadores y del objeto a que se dedicaba.

El amplio local se llenó de representantes de autoridades católicas, tanto de la ciudad como de la provincia, obreros, etc.

En el tintero del salón se veía el busto del gran León XIII, adornado con banderas de diversas agrupaciones, ocupando la presidencia el canónigo don Federico Ferreres, don Rafael Rodríguez de Cepeda y don Juan Pérez Lucia, en representación del señor presidente de la Diputación provincial, y los demás señores los oradores y comisiones de las Sociedades adheridas.

Abierta la sesión, María Sanchis, del Sindicato de la Aguja, leyó una preciosa poesía al Papa de los obreros, de don Leopoldo Trénor, y acto seguido hizo uso de la palabra el señor Zumalacárregui.

Ocupóse del socialismo con la elocuencia y profundidad con que el digno catedrático trata todos los asuntos, y dijo, entre otras cosas, que esta doctrina, puramente negativa y oscura, que no puede resistir la luz de la verdad, ha constituido un misterio seductor para aquellos que, sin comprenderlo, lo han hecho bandera de su voluntad torcida y de sus apetitos, y cómo la Enciclica Rerum Novarum es su antítesis, que ha arrojado la luz que hacía falta para desvanecer la utopía y abrir camino seguro para la verdad en el cerebro de las clases obreras.

Después se levantó don Manuel Polo Peyrolón, y comenzó diciendo que no quería hablar, pero sabiendo que Su Santidad Benedicto XV daba su bendición a cuantos tomaban parte en estas conmemoraciones, él venía a contribuir con el sacrificio de su amor propio. Se ocupó de la propiedad, demostrando con textos de la Enciclica la legitimidad de la propiedad por ley divina, natural y humana, rechazando las doctrinas comunistas y colectivistas; pero no en el concepto romano quirritario de la propiedad como derecho de usar y abusar, sino en el cristiano, reconociendo los deberes sociales de la propiedad.

Seguio en el uso de la palabra don Ramón Ortiz, que trató de las condiciones del trabajo, según la Enciclica, la cual saca al obrero de la condición de máquina y lo restituye a la condición de hombre y de cristiano redimido.

Después de breves y oportunas frases de Francisco Barrachina, ocupándose de la restauración de la corporación profesional en armonía con lo que dice la Enciclica, don Rafael Rodríguez de Cepeda expresó su adhesión y aplauso, y el canónigo señor Ferreres felicitó calurosamente a todos y cerró la velada con un "Padre nuestro" por el descanso del alma de Su Santidad León XIII.

Terminó el acto, que amenizó un sexteto, poniéndose un telegrama de sumisión al Soberano Pontífice.

La vida católica

Una buena costumbre Los fieles que ayer mañana concurren a la iglesia de los padres Jesuitas, conocida vulgarmente por la Compañía, vieron sorprendidos ante un grupo, formado en su mayoría por mujeres, que con la satisfacción reflejada en los semblantes, arrodillábase ante el altar donde venerable sacerdote decía la misa, y luego les ofrecía el Pan Eucarístico, que recibían con signos de unión.

El repórter confiesa que desde el primer momento miró con simpatía aquel grupo que con él coincidía en ideas, sentimientos y hasta en la hora elegida para cumplir con los deberes religiosos.

El espíritu reporteril se impuso; esperó a que el grupo terminase sus prácticas espirituales e indagó...

Indagó con satisfacción que se trataba de un caso nuevo, ó por lo menos, desconocido hasta ahora por el repórter en familias industriales católicas. El de acudir patronos y obreros unidos al cumplimiento del precepto Pascual, dando alto ejemplo de firmeza en las convicciones, digno de ser imitado y propagado.

Sesenta y cuatro personas, entre los dueños y las operarias, se acercaron a la Sagrada Mesa, recibiendo de manos del respetable sacerdote reverendo padre José María Giróns, S. J., el Pan Eucarístico.

Terminó la misa; salió el grupo a la calle, y con la alegría reflejada en los rostros, efecto de la interior satisfacción, dirigióse al café del...; bueno, a un café, donde en vistosa mesa sirviósele espléndido desayuno, con honores de lunch.

Verdad, católicos, que es un caso edificante éste?

Pues para que sirva de estímulo tan piadosa costumbre, diremos que el grupo lo formaban don Justo Burillo y su virtuosa esposa y las operarias del taller de bordados de la fábrica de ornamentos sagrados de Justo Burillo y compañía.

Diremos también que ayer era el digno remate de las prácticas espirituales que durante la pasada semana ha venido realizando en los talleres de referencia el doctor Giróns.

Diremos... no; no diremos nada más. Basta con lo expuesto.

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. (Prohibida la reproducción.)

Telegramas de mercados extranjeros

DE LIVERPOOL 19. A la venta 13.500 cajas. La naranja.—Cajas entregadas en séguinte condición: Las 420 ordinarias, de 15/6 a 16/6; las 714 large, de 25 a 26.

DE LONDRES 19. A la venta restos de los cargos de los vapores "Para" y "Santa Florentina". La naranja.—Condición defectuosa, 1 chelín de baja.

DE LONDRES 19. Libros de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

DE LIVERPOOL 19. A la venta 13.500 cajas. La naranja.—Cajas entregadas en séguinte condición: Las 420 ordinarias, de 15/6 a 16/6; las 714 large, de 25 a 26.

Cajas entregadas en tercera condición: Las 420 ordinarias, de 14 a 15; las 714 large, de 23 a 24. Tiempo caluroso. Venta del cargo del vapor "Tambre" incompleta.

Vapores "Florinda" y "Roumelian" en dique. DE LONDRES 19. A la venta restos de los cargos de los vapores "Para" y "Santa Florentina".

El puerto de Valencia Mayo 22. Buques fruteros a la carga: Vapor "Teresa Pamiés", para Liverpool; consignatarios, señores Ries y compañía.

Vapor "Leda", para Londres; consignatarios, señores Mac Andrúes y compañía. Buques fruteros salidos: Vapor "Juliana", para Liverpool.

Vapor "Juno", para Londres y Newcastle. Vapor "Sobral", para Hull. Vapor "Stella", para Bristol y Cardiff. Vapor "Perin", para Copenhague.

En el puerto han fondeado hoy las siguientes embarcaciones: "Barcelo" y "Manuela Plá", de Cete; "Torre del Oro", de Marsella; "Jorge Juan" y "Cabo La Plata", de Barcelona, con cargo general; "San Miguel", de Malgrat, con madera.

Han sido despachados: "Leda", para Londres; "Torre del Oro", para Sevilla; "Teresa Pamiés", para Liverpool; "Cabo La Plata", para Bilbao, y "Primero", para Marsella, con cargo general; "Virgen del Castillo", para Castellón; "San José", para Torrevieja, y "Luisa", para Gandía, en lastre.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 32.233'10 pesetas, por los siguientes conceptos: Arancel, 11.293'57 pesetas; exportación, 4.469'85; transportes, 15.976'18; multas, 5; recargo transitorio, 435'70; Sanidad, 52'50.

COTIZACION DE ARTICULOS El tipo medio de cotización de los siguientes artículos en esta Lonja, en el día de hoy, ha sido: Arroz Belloch, a 33 pesetas los 100 kilogramos; Bomba, a 48 pesetas; Armonquill, a 32 pesetas; trigo, de 39 a 41 pesetas; centeno, a 31 pesetas; avena, a 26'50 pesetas; cebada, a 29'50 pesetas; harina, según clase, de 48 a 50 pesetas; maíz, a 33 pesetas; aceite de cacahuet, de 110 a 115 pesetas; idem de oliva, de 106 a 140 pesetas; garbanos de remojo, de 45 a 80 pesetas; habas, a 33 pesetas; cacahuet, a 55 pesetas; anubias Armonquill, a 52 pesetas; idem Pinet, a 54 pesetas.

Anonos: Sulfato amoniac, a 52 pesetas los 100 kilogramos; superfosfato de cal, de 9'30 a 13'50 pesetas; nitrato de sosa, a 45 pesetas; sulfato de potasa, no hay; idem de hierro, a 10 pesetas.

Ateneo Científico Mañana, a las siete de la tarde, dará una conferencia en este Centro el distinguido profesor de la Escuela de Industrias don Santiago de Tos, que desarrollará el tema "La fijación del nitrógeno atmosférico y su importancia para la agricultura y las industrias químicas".

Dada la competencia del disertante, es indudable que dicho acto se vea concurridísimo.

CINE APOLO PALACIO CINEMATOGRAFICO Hoy lunes 22 mayo 1914. POPULAR

Gran sesión continua de cinematógrafo, de 6 a 8 punto tarde a 12'30 noche, con un grandioso programa de cine.

Mañana martes 23 mayo 1914. Gran sesión continua de cinematógrafo, de 6 a 8 punto tarde a 12'30 noche.

Colosal y sensacional éxito de la film, marca CINES, "PARA SALVARLO" (drama en tres partes, 1.500 metros).

Estupendo, monumental y extraordinario estreno de la film, marca EMPIREUM-FILMS, de Barcelona, "ELOR DEL ARROYO" (drama en tres partes, 1.500 metros), interpretada por la gran compañía española PLANA-LLANO y connotabilis artistas valencianos.

Gran éxito de risa "LA MALA SOMBRA". PRECIOS: General... 0'25 pesetas. General... 0'10

Gran compañía cómica-dramática ADAMUZ-VIGO. Mañana martes — Tarde 6'30. Gran matiné moda (11.ª de abono). La hermosa comedia en tres actos, de Jacinto Benavente.

LA PROPIA ESTIMACION Noche 9'45 (18.ª de abono). La preciosa comedia en tres actos y un prólogo de los hermanos Quintero. LA DICHA AJENA. Butaca, 1'10 General, 0'35. Todos los días teatro perfumado.

Próximamente estreno "La bendición de Dios", de Paso y Abati.

Circo Regües Gran compañía internacional de varietés LOS OSORIOS, duetistas cómicos. SANDALLA CASTELLO, causionista. HERMANOS FINOS, bailar españoles. LOS MAÑOS, reyes de la Jota. BELLA NELLY, cupletista. Mari-Fosela, causionista de aires regionales Encarna Marzal, cupletista.

Los Liz-Fred, duetistas cómico-serios Los Freres Besson, bailar de salón PRECIOS: Sitios numerados, 0'80 pesetas; preferencia, 0'60 y entrada general, 0'50. Dos únicas sesiones: 6'30 tarde y 10'15 noche. El viernes 26 debut de La Torrerica.

A los propietarios Libros de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

Advertisement for Doña Isabel Alvarez Montes Alonso Bayón Yáñez y Fernández de la Somera, Duquesa de Castro-Enriquez, Condesa Viuda de Plasencia, etc., etc. who died on February 23, 1915. Includes a cross symbol and text about her funeral.

Advertisement for Don Antonio Cola Sancho, en cumplimiento del primer año de su fallecimiento. Includes a cross symbol and text about the family's gratitude.

Sombreros Para señora y niña. Últimos modelos de París de 10 pesetas en adelante. Reformas a precios baratísimos. Sucursal de la casa GUR ATERRESSET FRERES.—TINQUETTE DE CABALLEROS, 16, entrepiso.

Elixir "The Reforsator" Tomando el Elixir "THE REFORSATOR" se fortalece el cerebro, estimula el apetito y aumenta de peso; es el mejor tónico reconstituyente de la célula en general, y además es un excelente estomacal.—De venta: Farmacia A. Milán, calle Abateadores, y Felcons, 1, y en las principales farmacias.

Despacho de asuntos administrativos a cargo de Rosario Benlloch Olmos. Agente matriculado, Arzobispo Mayoral, núm. 16, primero.—Valencia. Tramitación de incidencias por consumos, contribuciones, arbitrios, etc., etc. Horas de despacho, de 8 a 11 y de 15 a 17.

Las Barracas PRECIO FIJO. Es la única casa que sigue vendiendo sus algodones inmejorables a base de los mejores tintes, colores sólidos y negros indestructibles. Clase y precios sin competencia. Top, 8 y 10.—Valencia. -- Instituto de Venerología -- Sifiliografía y enfermedades de la matriz.

DOCTOR MORELL. Establecimiento de primer orden para el tratamiento completo de las enfermedades del aparato genito-urinario del hombre y de la mujer. CONSULTA DIARIA VALENCIA. CALLE MARTINEZ CUBELLS (antes de Santa Clara) Frente a la puerta del escenario del Triunfo Palace.

Producto Nacional. La verdadera Sidra Champagne (Zarracina), primera marca española, y el café Yauco, selecto, lo vende Sixto Ayora, San Vicente, 174.

Gran destilería de anisados, licores y jarabes Anís Ríos. Pídense en cafés, bars, ultramarinos y en el depósito de la casa, calle Maldonado, 31, y Torno del Hospital, 29.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. TEATRO PRINCIPAL.—Por la noche a las 9'45.—El collar de estrellas. TEATRO REJATA.—Grandes sesiones de cine de 4 tarde a 12'30 noche.

TEATRO APOLO.—Sesión continua de cinematógrafo de 6 tarde a 12'30 noche. REJATA.—Teatro regional.—Por la tarde a las 6'30. Creu redentora y El sant del agüelo.—Por la noche a las 10. Creu redentora y Mil duros y tartaneta. TRIANON PALACE.—A las 6'15 tarde. Pastor y bourgeo y debut de las Hermanas Tenin.—Noche 9'45. Los hijos artificiales y Hermanas Tanip.

OLYMPIA.—Gran compañía Adamuz-Vigo.—Por la noche a las 9'45 (17.ª abono). Fantasma y La remolina. GRACIO REJATA.—Sesiones: 6'30 tarde y 10'15 noche.—Varietés. Funciones para mañana. TEATRO PRINCIPAL.—Por la noche a las 9'45.—Cabrira que tira al monte. TEATRO REJATA.—Sesión continua de cinematógrafo de 4 tarde a 12'30 noche.

TEATRO APOLO.—Sesión continua de cine, de 6 tarde a 12'30 noche. REJATA.—Teatro regional.—Por la tarde a las 6'30 y por la noche a las 10. La mare terra y El déu, denari y boranta. TRIANON PALACE.—A las 6'15 tarde. Doña Clotilde y Hermanas Tanip.—Noche 9'45. El gran faacito y Hermanas Tanip. OLYMPIA.—Por la tarde a las 6'30 (11.ª abono). Gran matiné moda. La propia estimación.—Por la noche a las 9'45 (18.ª abono). La dicha ajena. CIRCO REGUES.—Sesiones: 6'30 tarde y 10'15 noche.—Varietés.

Advertisement for INYECCION BROU. PRESERVATIVA INFANTIL. MODAS. Liquidación. Por operar en el negocio, se necesitan montañas para escribir y accesorios los paños a las 15. También se realizan accesorios, cintas y demás efectos propios para tienda y despacho. SALVA, 10 y 12.

Vinicultores -- Vinicultores
Venta SULFATO DE COBRE.
Adquirido del Estado, en barridos de...

CUARTA PLANA
Religiosa.-La Obra de los
Tribunales.-Teatros y artistas.

núcleo terrestre
El curso y han empezado los exámenes...

El caso de que mientras un profesor
tiene las experiencias de Bunsen, referidas...

que Thiene obtuvo el premio de la
Universidad de Jena, por su Memoria, de...

que también que el mundo fué, valga
lo que quiera, un globo de fuego girando en el...

que el calor es una de las manifestaciones
del estado vibratorio de la materia; de...

que el calor es una de las manifestaciones
del estado vibratorio de la materia; de...

ingenieros industriales señores Pichó y Reig,
para que reconozcan el material ocupado á...

El señor Gobernador ha impuesto las siguientes:
De 125 pesetas, á Francisco Sanz Chave...

SECUESTRO DE NIÑOS
Ayer se presentó en el Grao un sugeto,
que se apoderó de una niña de 4 años...

BENAVENTE, ACTOR
Anoche, en la función de Lara, por
indisposición del señor Thuillier, le...

VARIAS NOTICIAS
Cuando regresaba ayer tarde á Madrid
el conde de Campo Giro, se le desbocó el...

LA PRENSA
"El Radical".--Comentando las declaraciones
que hicieron ayer en Barcelona los...

LA PRENSA
"El Radical".--Comentando las declaraciones
que hicieron ayer en Barcelona los...

Estrella, Francisco Reig Rives y José Buch
Nebot, acudieron en auxilio de la criatura...

HURTO
Un sugeto, llamado Andrés Rosalén Martí
(a) Cotorra, de 26 años, hurtó ayer un...

RECIBIDA
En Liria han reñido Esperanza García
Perpiñá y Elena Escrig Alamá, causándose...

RECIBIDA
En Liria han reñido Esperanza García
Perpiñá y Elena Escrig Alamá, causándose...

RECIBIDA
En Liria han reñido Esperanza García
Perpiñá y Elena Escrig Alamá, causándose...

RECIBIDA
En Liria han reñido Esperanza García
Perpiñá y Elena Escrig Alamá, causándose...

RECIBIDA
En Liria han reñido Esperanza García
Perpiñá y Elena Escrig Alamá, causándose...

Table with columns for numbers and names: DIECIOCHO MIL, DIECINUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTIUNO MIL, VEINTIDOS MIL.

UNA PREGUNTA
En la sesión de mañana, en el Senado,
el doctor Maestre hará al ministro de...

EN LA PRESIDENCIA
El señor conde de Romanones nos
manifestó esta mañana, al recibirnos, que...

LOS ELECTORES DE BORJAS
En tren especial han llegado los 560
electores de Borjas Blancas, que vienen...

EN PALACIO
Después de despachar esta mañana el Rey
con el señor conde de Romanones, recibió...

DE FOMENTO
El señor Gasset ha rogado á los periodistas
que desmintiesen la noticia de que en el...

DE SEVILLA
Llegaron los moros notables de Tánger
con el Ernak.

DE SEVILLA
Llegaron los moros notables de Tánger
con el Ernak.

El señor ARAMBURU defiende la
validez de la elección.
En votación ordinaria se aprueba el
dictamen del Supremo.

El señor SANCHEZ GUERRA pide la
palabra.
El señor ESBRI dice que su contrincante
se gastó 53.000 duros en la elección.

El señor SANCHEZ GUERRA defiende
en energicos párrafos la actuación de los
conservadores en las elecciones á diputados...

El señor ELIAS DE MOLINS se ocupa
del decreto del gobierno francés prohibiendo
la importación á Francia y Argelia de más...

El señor ELIAS DE MOLINS insiste en
su ruego.
El señor conde de ROMANONES vuelve
á repetir las anteriores manifestaciones.

El señor ELIAS DE MOLINS insiste en
su ruego.
El señor conde de ROMANONES vuelve
á repetir las anteriores manifestaciones.

El señor ELIAS DE MOLINS insiste en
su ruego.
El señor conde de ROMANONES vuelve
á repetir las anteriores manifestaciones.

El señor ELIAS DE MOLINS insiste en
su ruego.
El señor conde de ROMANONES vuelve
á repetir las anteriores manifestaciones.

Madrid 22, 16'15
LO DE IRLANDA
Londres.--Asquith hablará mañana en la
Cámara de los Comunes de la situación...

DESDE BARCELONA
Barcelona 22, 17'19
FRANCOS RODRIGUEZ
Ha llegado el director general de...

DESDE BARCELONA
Barcelona 22, 17'19
FRANCOS RODRIGUEZ
Ha llegado el director general de...

DESDE BARCELONA
Barcelona 22, 17'19
FRANCOS RODRIGUEZ
Ha llegado el director general de...

DESDE BARCELONA
Barcelona 22, 17'19
FRANCOS RODRIGUEZ
Ha llegado el director general de...

DESDE BARCELONA
Barcelona 22, 17'19
FRANCOS RODRIGUEZ
Ha llegado el director general de...

DESDE BARCELONA
Barcelona 22, 17'19
FRANCOS RODRIGUEZ
Ha llegado el director general de...

DESDE BARCELONA
Barcelona 22, 17'19
FRANCOS RODRIGUEZ
Ha llegado el director general de...

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO
DE LA
AGENCIA MENCHETA

Madrid 22, 4'50
RECEPCION DE UN ACADEMICO
Solemnemente ingresó ayer en la Academia
de la Historia el nuevo académico don...

RECEPCION DE UN ACADEMICO
Solemnemente ingresó ayer en la Academia
de la Historia el nuevo académico don...

RECEPCION DE UN ACADEMICO
Solemnemente ingresó ayer en la Academia
de la Historia el nuevo académico don...

RECEPCION DE UN ACADEMICO
Solemnemente ingresó ayer en la Academia
de la Historia el nuevo académico don...

RECEPCION DE UN ACADEMICO
Solemnemente ingresó ayer en la Academia
de la Historia el nuevo académico don...

Lotería Nacional
(Prohibida la reproducción)
LISTA GENERAL recibida por telegrama, y
salvo error de transmisión, de los números...

Lotería Nacional
(Prohibida la reproducción)
LISTA GENERAL recibida por telegrama, y
salvo error de transmisión, de los números...

Lotería Nacional
(Prohibida la reproducción)
LISTA GENERAL recibida por telegrama, y
salvo error de transmisión, de los números...

Lotería Nacional
(Prohibida la reproducción)
LISTA GENERAL recibida por telegrama, y
salvo error de transmisión, de los números...

Lotería Nacional
(Prohibida la reproducción)
LISTA GENERAL recibida por telegrama, y
salvo error de transmisión, de los números...

Madrid 22, 15'15
UNA PREGUNTA
En la sesión de mañana, en el Senado,
el doctor Maestre hará al ministro de...

EN LA PRESIDENCIA
El señor conde de Romanones nos
manifestó esta mañana, al recibirnos, que...

LOS ELECTORES DE BORJAS
En tren especial han llegado los 560
electores de Borjas Blancas, que vienen...

EN PALACIO
Después de despachar esta mañana el Rey
con el señor conde de Romanones, recibió...

DE FOMENTO
El señor Gasset ha rogado á los periodistas
que desmintiesen la noticia de que en el...

DE SEVILLA
Llegaron los moros notables de Tánger
con el Ernak.

DE SEVILLA
Llegaron los moros notables de Tánger
con el Ernak.

El señor SANCHEZ GUERRA pide la
palabra.
El señor ESBRI dice que su contrincante
se gastó 53.000 duros en la elección.

El señor SANCHEZ GUERRA defiende
en energicos párrafos la actuación de los
conservadores en las elecciones á diputados...

El señor ELIAS DE MOLINS se ocupa
del decreto del gobierno francés prohibiendo
la importación á Francia y Argelia de más...

El señor ELIAS DE MOLINS insiste en
su ruego.
El señor conde de ROMANONES vuelve
á repetir las anteriores manifestaciones.

El señor ELIAS DE MOLINS insiste en
su ruego.
El señor conde de ROMANONES vuelve
á repetir las anteriores manifestaciones.

El señor ELIAS DE MOLINS insiste en
su ruego.
El señor conde de ROMANONES vuelve
á repetir las anteriores manifestaciones.

El señor ELIAS DE MOLINS insiste en
su ruego.
El señor conde de ROMANONES vuelve
á repetir las anteriores manifestaciones.

DESDE BARCELONA
Barcelona 22, 17'19
FRANCOS RODRIGUEZ
Ha llegado el director general de...

DESDE BARCELONA
Barcelona 22, 17'19
FRANCOS RODRIGUEZ
Ha llegado el director general de...

DESDE BARCELONA
Barcelona 22, 17'19
FRANCOS RODRIGUEZ
Ha llegado el director general de...

DESDE BARCELONA
Barcelona 22, 17'19
FRANCOS RODRIGUEZ
Ha llegado el director general de...

DESDE BARCELONA
Barcelona 22, 17'19
FRANCOS RODRIGUEZ
Ha llegado el director general de...

DESDE BARCELONA
Barcelona 22, 17'19
FRANCOS RODRIGUEZ
Ha llegado el director general de...

DESDE BARCELONA
Barcelona 22, 17'19
FRANCOS RODRIGUEZ
Ha llegado el director general de...

SUCESOS
ATAJADA Y AMENAZAS
Una causa que comenzó el juzgado de San
Juan sobre esta y amenazas al señor...

La conflagración europea
Madrid 22, 15'15
COMENTARIOS
Dícese que pasado mañana, al discutirse
el acta de Vich, el señor Beltrán y Musitu...

Sección amena
Un oficial del regimiento de Champaña
había pedido una docena de hombres de buena
voluntad, y después de repetir tres veces...

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Real Capilla, á las siete misa cantada, que dirá el doctor don Juan Garrido...

La Obra de los Intereses Católicos

En la junta general que, como dijimos, celebró ayer tarde esta importante Federación de señoras...

NOTICIAS MILITARES

ASCENSO: Ha sido ascendido á brigada el sargento del regimiento de la Princesa don Cayetano Cayuela.

Visita de Hospital, décimo capitán de Mallorca. Reconocimiento de provisiones, tercer capitán del 8.º montado.

TRIBUNALES

EL CRIMEN DE MANUEL: La causa seguida á Ramón Gil Casasús, la Gabardina y otros, por asesinato de Elvira Ejido Alaman...

ja, y dirigiéndose á él le zarandeo de forma que una pieza de fundición que el joven llevaba en la mano fué á tropezar con el ojo izquierdo de su futuro suegro...

Doce cortantes del Matadero del Cabañal protestaron por escrito de la gestión de un empleado, y al redactor la instancia, lo hicieron de forma que el ofendido se quereló...

TEATROS Y ARTISTAS

RUZAFÁ: Hoy se ha estrenado en este teatro una pequeña titulada "Padre é hijo", que viene á aumentar los éxitos que lleva alcanzados esta empresa...

TOROS Y TOREROS

FINAL DE LA CORRIDA DE MADRID: En el quinto toro Gaona hizo una faena de muleta adornada, terminando con una estocada trasera y descabello al tercer toro...

AVISO EL LABORATORIO CAÑIZARES, á pesar de la exagerada y persistente alza que alcanzan los productos químicos con que elabora su anti-gua y acreditadísima especialidad DENTINA CAÑIZARES

COMPANIA COLONIAL INDIVISIBLES HERRIENDAS EN CHOCOLATES CAPS MUEBOS Y EN BARRIO - TRO, TAPICAS - Casa fundada en 1854

Automóviles "Saxon", 15 H P ¿No más calvos??

NOURIZAS: En la antigua agencia de colocaciones de la calle de la Verónica, núm. 13, hijo, dirán razón de varias nourizas viudas y casadas...

DINERO: A Clases pasivas, empleados, comerciantes y en general sobre toda garantía que convenga. Dirigirse al Apoderado de Clases pasivas, Granvía, núm. 2, de 9 á 2 y de 4 á 6 tarde.

«Secreto Indio»: Cuando estás cansado de ensayar todos los productos que componen se ensayan para curar la calvicie, recórrid al «Secreto Indio»

Alquileres: Se alquila el 2.º piso de la casa de patio de la calle de la Nave, núm. 34; tiene luz, agua potable y porteria...

SASTRE: Se necesita una buena oficial y una aprendiz. Razón: casa Sánchez, San Vicente, 48, 1.º, 9.º

Maquinista: que sea mecánico ajustador, hace falta en la fábrica de hielo de la calle de San Guillen, (barrio Sagunto) inútil presentarse sin buenas referencias.

COMPANIA DE VAPORES: EL ANDALUCIA: saldrá el día 23 de mayo, para Terrazones, Barcelona y Marbella...

MOVIMIENTO DE POBLACION DE AYER A HOY: Distrito de San Vicente.—Nacimientos: varones y 2 hembras.

ANIS RIOS: CREMA RIOS — Elaboración extra — Licor sano y agradable — Pedido en los establecimientos más acreditados -- Los pedidos á RIOS-SILLA (Valencia)

FOLLETIN 122 Los esclavos de la culpa buscando el punto flaco de aquella armadura de cimiento y acaudía.

—Oh! Mi hija debía casarse con el señor Breull de Faverlay... —Si la señorita de Musidan resistió—interrumpió Taintane.—el señor conde me permitirá que hable con ella durante cinco minutos...

de ver entrar á la señorita Sabina en el número... de la calle de la Auvernia, preguntar al portero por un tal Andrés, subir la escalera, y supongo que no lo pasaría mal arriba...

solo ese juego de lotería que usted ve, una ocupación que me encanta; es mejor averiguar vidas ajenas, exponiéndose á la propia despierte la curiosidad de la ticia.